



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce května, měsíce zvláštním způsobem zasvěceného úctě Panny Marie, měsíce mimořádně prozářeného radostí ze zmrtvýchvstání našeho Pána Ježíše Krista.

Vaši pozornosti nabízím a do vašich modliteb vkládám následující:

- v pátek 23. 5. 2014 v době od 15 do 24 hodin proběhne Noc kostelů; děkuji všem, kteří se zapojují do přípravy; pro zajištění akce budeme ještě potřebovat nejméně 40 dobrovolníků; program u sv. Jakuba je uveřejněn v tomto zpravodaji; další schůzka k přípravě Noci kostelů se uskuteční v úterý 13. 5. 2014 ve 20 hodin na faře;
- v neděli 11. 5. 2014, která je nedělí Dobrého Pastýře, celá církev prosí za povolání k duchovnímu stavu, prosme i my za nová a trvalá povolání ke kněžské službě a k řeholnímu životu;
- v neděli 1. 6. 2014, o 7. neděli velikonoční, se církev modlí za sdělovací prostředky; nejen dnes, 29. 4. 2014, ale i jindy vidíme, jakou sdělovací prostředky mají moc motivovat k dobrým věcem, jako třeba programy ke svatořečení velkých papežů sv. Jana XXIII. a sv. Jana Pavla II., i přivádět k tragickým událostem; i pod dojmem těchto událostí prosím o modlitby za sdělovací prostředky.

Na tyto úmysly můžeme společně myslet také při májových pobožnostech, které se v našem kostele uskuteční vždy v úterý a v pátek od 18.30 hodin. Také na májové pobožnosti vás všechny srdečně zvu.

Ať vás všechny provází Panna Maria svou přímluvou a dobrý Bůh svým pozhnáním.

Otec Václav Slouk

Prostřednice milostí

*Večer u
v ranní rose
přijímáš
spoustu proseb*

*Třídíš je
podle světla
jímž víra
zlobu smetla*

*Neseš je
k Boží moci
v košíku
ze svých ctností*

*Snad jinak
než já tuším
zato však
celou duší*

Pavel Kroupa

Světec měsíce – úvod do roku 2014

Na mnohé dotazy odpovídáme tím, co bylo již napsáno v lednovém vydání našeho Farního zpravodaje:

Na stránkách našeho Farního zpravodaje již několik let pravidelně uveřejňujeme životopis některého ze světců, které si v tom měsíci spolu s celou církví připomínáme. Protože Farní zpravodaj vychází 11krát do roka, zatím jsme věnovali pozornost světcům 11 měsíců v roce. Stranou zůstával měsíc srpen, ve kterém Farní zpravodaj nevychází. Proto v letošním roce chceme tuto pravidelnou rubriku poněkud pozměnit; bude mít proto název: Světec měsíce srpna. Děkuje se za pochopení.

Otec Václav Slouk

Světec měsíce srpna

11. srpna – sv. Klára z Assisi

zakladatelka řádu OSCI

ZVOLILA CHUDOBU Z LÁSKY

A ŽILA ZA OBRÁCENÍ SVĚTA

Pocházela z italského šlechtického rodu Offreducci-Faverone v Assisi. Narodila se asi 16. 7. 1194

Úmysly apoštolátu modlitby na květen 2014

Úmysl všeobecný

Aby hromadné sdělovací prostředky byly nástrojem sloužícím pravdě a míru.

Úmysl misijní

Aby Maria, Hvězda evangelizace, směřovala poslání církve k ohlašování Krista všem lidem.

Úmysl našich biskupů

Aby doba přípravy na kněžství byla pro Bohoslovce školou svatosti a moudrosti.

jako Chiara Offreduccio, dcera rytíře Favorina a šlechtičny Hortulany. Měla tři mladší sestry, kterým dávala dobrý příklad svým zbožným a láskyplným životem. Rajmund Ondruš (S.J.) uvádí, že otec této rodiny velmi brzy zemřel a proto je všude zdůrazněna starost strýce o provdání Kláry. Někteří zase staví otce mezi odpůrce později Klárou zvoleného povolání.

Snad o něm uvažovala již od 12ti let, kdy velkou diskusi mezi lidem vyvolalo rozhodnutí syna bohatého obchodníka se sukem, Františka, který se r. 1206 rozhodl pro službu Bohu v chudobě. O šest let později se Klára rozhodla ho následovat.

Strýc hrabě Monaldo Scifi měl v úmyslu Kláru v 18ti letech provdat za císařského důstojníka, hraběte Rogera. Krátce před zasnoubením, v noci po Květné neděli, v březnu 1212 za doprovodu přítelkyně uprchla tajně z domu. Jejím cílem byl kostelík Porcinkule. V něm, u oltáře Panny Marie si dala od sv. Františka ostříhat vlasy a přijala hrubý řeholní hábit. Za plápolání hořících pochodní složila slib chudoby, čistoty a poslušnosti, kterým se zasvětila Bohu. Poté odešla přebývat do nejbližšího kláštera

(pokračování na str. 2)

benediktinek v Bastii. Po dvou týdnech ho zaměnili za další benediktinský na úpatí Subasio.

Strýc s dalšími příbuznými ji však vypátrali a za pomoci ozbrojeného doprovodu ji přišli odvést. Klára před nimi vběhla do kostela a držice se oltáře stáhla závoj, aby všichni viděli ostríhání – znak zasvěcení. Prý se jí jako první zastal snoubenec a všichni pak ustoupili.

František pro Kláru a její nově vznikající komunitu vymohl u biskupa malý klášter s kostelem sv. Damiána. Odtud první jejich název „Chudé uzavřené dámy sv. Damiána“. Jejich představenou v roce 1215 byla zvolena zakladatelka Klára. Název klarisky se ujal až po její smrti. Řeholní pravidla obdržely od Františka. Klára je jen upravila a trochu doplnila. Hodnostáři, kterým byla předložena, se tak tvrdého života v chudobě prý zhrzoili. Klára však trvala na absolutní chudobě a o potvrzení jejího privilegia žádala papeže. Jednalo se o právo nejen nic nevlastnit osobně, ale ani nepřijímat nic do vlastnictví komunity. Předpokládá se, že první papežský souhlas udělil Inocenc III., pak v září 1228 Řehoř IX. a při návštěvě Assisi jej před smrtí Kláry ještě znovu potvrdil Inocenc IV.

Z rodiny přišla první do komunity Kláři- na mladší sestra Anežka a pak i Beatrice. Nakonec i její matka Hortulana. Klára se svými duchovními dcerami vedla asketický život. Vedle častých postů nosila pod šaty hrubý ka- jící oděv a spala na holé zemi, což jí pak Fran- tišek zakazoval. Klára k němu měla vztah dětinské oddanosti a celé společenství „Men- ších bratrů“ bylo předmětem její nadpřiroze- né lásky. Se svými sestrami podporovala tyto bratry společnými modlitbami v úsilí o křes- tanskou obnovu tehdejšího života ve světě.

Klára byla omilostněna mnohými du- chovními dary a vynikala moudrostí, pro kte-

rou se k ní o radu obrátil jednou nejen Fran- tišek, ale písemně i papež Inocenc IV. Klára byla od konce roku 1224 těžce nemocná a až téměř stále byla nucena ležet, s velkou obětí plnila úkoly představené a s velkou věrností řeholní závazky. Za bojů císaře Bedřicha II., vedených proti papeži, mohamedánsí spojení s Bedřichem r. 1243 oblehli Assisi a přiblížili se až ke klášteru. Klára, přes svoji nemoc, za pomoci sester došla do brány s oltářní svátos- tí. Pozvedla ji a saraceni se okamžitě dali na ústup. Později ochránila Assisi ještě jednou před ozbrojenci císařského vojévůdce Aversy.

Mezi těmi, kdo si dopisovali s Klárou, byla i princezna Anežka česká, která se roz- hodla následovat její příklad. Nejstarší ze čtyř dopisů odeslaných z Assisi je z r. 1235. Přísný řád Kláry přitahoval vynikající mladá srdce na více místech Evropy již za jejího ži- vota. Bylo to pro její příklad víry a lásky i pro horoucí modlitby, které za obrácení lidí vysí- lala ke svému Spasiteli. O jeho pokoře, utrpe- ní a lásce často rozjímala. V utrpení vynikala trpělivostí a říkala: „Jak by si mohl člověk nařikat, když hledí na ukřižovaného Ježíše zalitého krví!“

Umírala po více jak 22 letech těžké nemo- ci a mluvila o útěše trpět z lásky k Ježíši Kris- tu. Krátce před smrtí přijala apoštolské po- žehnání od Inocence IV., který si povzdechl: „Kéž by mi dal Bůh, abych v hodině smrti potřeboval požeňání tak málo jako Klára.“ Pak byl mezi těmi, kteří šli za její rakví. Klá- ra byla po dvou letech, 15. 8. 1255, papežem Alexandrem IV. prohlášena za svatou. Bre- viář k památce uvádí, že kostel sv. Jiří, v němž byla pohřbena, byl přebudován v basi- liku a ta dostala její jméno. V roce 1849 bylo zjištěno, že její tělo nepodlehlo rozkladu.

Papežem Piem XII. byla r. 1958 prohláše- na za patronku televize.

Rodiny hrají rodinám

V rámci Roku rodiny a oslavy Dne rodin zazní ve čtvrtek **15. května 2014** v 17.00 ho- din v koncertním sále Milosrdných bratří (Videňská 7, Brno) koncert Rodiny hrají rodi- nám.

Koncert rodin je oslavou 20. výročí vyhlá- šení Mezinárodního roku rodiny. Účinkující- mi i publikem jsou rodiny. V programu vy- stoupí dvou či třígenerační rodinná seskupe- ní. Vstupné na koncert je dobrovolné. Vstu- penky budou na koncertu slosovány, výherce obdrží dárkový poukaz na víkendový pobyt v Jeseníkách v rekreačním zařízení Avalan- che pro čtyřčlennou rodinu zdarma.

Pozvání na Noc kostelů 2014

V pátek 23. 5. 2014 se uskuteční Noc kos- telů 2014. Srdečně zveme všechny farníky i všechny čtenáře Farního zpravodaje do na- šeho kostela sv. Jakuba i do mnohých dalších kostelů, které budou otevřeny, aby v nich byla představena živá církev. Nabídka otevřených kostelů a modliteben je velká, nabízený pro- gram je bohatý. Více informací najdete na in- ternetových stránkách www.nockostelu.cz. Srdečně zveme!

K zajištění Noci kostelů bude potřeba množství dobrovolníků. Budou potřeba pořá- datelé, kteří budou usměrňovat davy, prů- vodci, kteří budou stát na několika místech v kostele a budou odpovídat na otázky týka- jící se uměleckých předmětů, hostesky, které budou rozdávat letáčky a razítka návštěvní- kům, „směna v kuchyni“, která bude nabízet občerstvení členům směn a další. Od neděle 4. 5. 2014 je možné se v zákristii kostela sv. Jakuba zapisovat do jednotlivých organi- začních a pracovních skupin.

Další schůzka organizátorů a pořadatelů Noci kostelů se uskuteční v úterý 13. 5. 2014 ve 20 hodin na faře v 1. poschodí.

Otec Václav Slouk

Příprava dospělých

k přijetí svátostí křtu, bířmování a eu- charistie o Velikonocích 2015 ve farnosti sv. Jakuba v Brně.

Nový kurz přípravy dospělých zájemců o křest začíná v **úterý 22. dubna 2014**. Set- kání budou probíhat vždy v úterý **od 17.00 do 18.30 hodin** v knihovně v I. poschodí na faře u sv. Jakuba, Brno, Jakubská 11. Vede Mgr. Ludmila Grombířková ve spolupráci s kněžními farnosti.

Pokud máte zájem, můžete se připojit, budete srdečně vítáni.

Brněnská pouť do Křtin

Tradiční pěší pouť z Brna do Křtin s pros- bou za obyvatele města i za církev ve městě Brně se koná ve čtvrtek 8. 5. 2014. Start 9:00 hod. z konečné tramvaje č. 4 Obrňany. Mše sv. ve Křtinách začne v 16 hodin, hlavním cele- brantem bude Mons. Jiří Mikulášek, generál- ní vikář brněnské diecéze. Srdečně zvou or- ganizátoři.

NOC KOSTELŮ • Pátek 23. 5. 2014

Program v kostele sv. Jakuba

Čas	Program
15.00-18.00	Titul: Svatojakubská cesta Podtitul: Program pro děti – seznámení se životem apoštola sv. Jakuba
17.45-17.55	Zvony
18.00-18.30	Titul: Chci zpívat Hospodinu, neboť je velmi vznešený Podtitul: Zpívá chrámový sbor u kostela sv. Jakuba v Brně
18.30-19.00	Titul: Chválím tě vším, co jsem I. Podtitul: Modlitba pohybem
19.00-19.30	Titul: Jen si tak trochu písknout Podtitul: Komentovaná prohlídka varhan – Mag.Art. Ondřej Můčka
19.30-20.00	Titul: Chválím tě vším, co jsem II. Podtitul: Modlitba pohybem
20.00-20.30	Titul: Ako v nebu, tak aj na zemi Podtitul: Slovenský zbor Jakubčatá
21.00-21.45	Mše svatá
22.00-23.00	Titul: Chváľte Pána, všetky národy Podtitul: Modlitba zpěvů a chval, slovenská schóla
23.00-23.30	Titul: Zdráva buď, přeslavná Matko Ježíšova Podtitul: Chorální mariánské nešpory, sbor Jakubák
18.00-23.30	Zkamenělá dvojitá šroubovice v Brně
18.00-23.30	Prohlídka věže
18.00-23.30	Kdo jsou a čím žijí farníci sv. Jakuba PowerPointová prezentace farnosti u sv. Jakuba v Brně
18.00-23.30	Tichá modlitba v kapli Panny Marie Bolestné
18.00-21.00	Komentovaná prohlídka kostela Individuální s průvodcem

SVĚDECTVÍ VÍRY

Před několika týdny jsem se účastnil v naší farnosti duchovní obnovy na téma prokrastinace. Měli jsme si na papír cvičně napsat seznam věcí, které už dlouho odkládáme „na později“. Seznam rychle rostl a já si nejnedno uvědomil, že věc, kterou jsem v životě odkládal víc jak dvacet let, byl můj vztah s Bohem.

Bůh ke mně mluvil stále a já ho vytrvale nechtěl slyšet. Už od dospívání si často kladu otázky, které jistě znepokojují většinu z nás. Proč tu vlastně jsem, jaká „náhoda“ způsobila, že jsem byl počat zrovna já, co je vlastně smysl života a hlavně, co tu bude, až já na tomto světě už nebudu. Konfrontace s věčností mě vždy děsila.

A Bůh se mně snažil dát odpověď. V šestnácti mě spolužák přivedl do letniční církve. Byl jsem však jako to semeno z podobnosti, které příliš rychle vyrostlo a uschne. Nakonec jsem byl z církve vyloučen. Ale říkal jsem si, ano, jednou se k tomu vrátím... A léta vesele plynula. Možná proto musel Bůh přitvrdit. Před čtyřmi lety jsme se spolu s jedním člověkem vyskytli někde, kde jsme rozhodně být neměli. V obrovských mořských vlnách jsme bojovali o život. Byla to konfrontace se smrtí v celé své nahotě a já věděl, že tohle už není legrace. Říkal jsem si, proč musím umřít zrovna teď? Nevím, jak dlouho vše trvalo, ale nakonec jsem se dostal na břeh. Ten druhý člověk takové štěstí neměl. Náhoda? Boží vůle? Ale ani to mně ještě nestačilo. Těžko se k tomu přiznává, ale nedávno jsem velice zranil jednoho člověka. Bůh však zcela

nečekaně použil celou ošklivost úplně jinak. „Proč si myslíš, že jsem tě dostal z té vody? Mám s tebou ještě jiné plány.“ Ten člověk mi skrze Boží milost postupně odpustil a navíc mě vytrvale zásoboval úryvky z Písma Svatého. Bůh ke mně promluvil skrze mé vlastní svědomí. A to už jsem nevydržel. Díky vizitce (mimochodem od výše zmíněné osoby) jsem kontaktoval otce Daniela, prošel úžasnou přípravou s naší katechetkou Lídou Grombiřkovou a letos, několik týdnů po čtyřicetnách, jsem byl o velikonoční vigílii pokřtěn! A aby to nebylo všechno, moje žena stála při křtu vedle mě, díky nekonečné Boží milosti jsem přijali svátost křtu, bířmování a eucharistie oba!

Vybral jsem si jako bířmovacího patrona sv. Josefa Damiana de Veuster. Prošli jsem si jeho životní pouť (tedy jenom zeměpisně). Byli jsem v Tremeloo, kde se otec Damien narodil, v Honolulu, kde byl vysvěcen na kněze, na Molokai, kde konal svoji neuvěřitelnou službu bližním a letos v zimě jsme spolu s ženou navštívili belgický Leuven, kde otec Damien studoval v semináři a kde jsou v kapli Kongregace Nejsvětějších Srdcí uloženy jeho ostatky. Večer jsme si dali sklenici výběrného trappistického piva, hodně jsme o všem mluvili a přemýšleli. Bůh je veliké tajemství, jsme teprve na začátku, mnoho otázek zůstává a zůstane. V tu chvíli jsem však zažil pocit nekonečného štěstí a byl absolutně jistý, že už nikdy nechci obrátit svou cestu zpět.

Martin Chadima

Milé děti a vážení rodiče,

pokud ještě nevíte „**KUDY Z E-NUDY O PRAZDNINÁCH?**“, tak bychom vás rádi pozvali v termínu **od neděle 13. 7. 2014 do soboty 26. 7. 2014 na Jakubský tábor.**

Zažijeme spoustu zajímavých a veselých dobrodružství, naučíme se nové dovednosti a hlavně poznáme další kamarády, se kterými je vždycky zábava. A kam vlastně pojedeme?

Tábor bude probíhat u **Skaličky u Tišnova**, což je malá vesnice, za kterou na nás na paloučku v lese čeká bydlení v dřevěných podsaďových stanech, vaření v polní kuchyni, studená (i teplá) sprcha pod vzrostlými stromy, koupání v potoce, zkrátka opravdové letní táboření v přírodě.

Tábor je určen pro děti od ukončené 1. třídy, tedy cca od 7 do 15 let. Předpokládána **cena** bude v rozmezí **3000 Kč** a bude ještě upřesněna podle počtu přihlášených.

Abychom věděli, s kým můžeme počítat, připravili jsme pro Vás **předběžnou přihlášku** s upřesňujícími informacemi, která je k dispozici na webových stránkách naší farnosti <http://www.svatyjakubbrno.wz.cz> pod odkazem „**Jakubský tábor 2014**“. Prostřednictvím této přihlášky se můžete přihlásit **nejpozději do konce března 2014!**

Případné dotazy budou řešeny prostřednictvím emailu jakubskytabor@gmail.com nebo **osobně po nedělní mši sv. v 9:30 v kostele sv. Jakuba v Brně.**

Těšíme se na vás. *Za vedoucí Petr Můčka*

Pouť Proglasu a TV NOE na Svatém Hostýně

Letos jste opět všichni srdečně zváni na společnou pouť Radia Proglas a Televize Noe na sobotu, která předchází 7. neděli velikonoční, což je *Světový den modliteb za sdělovací prostředky.*

Letos nám datum vychází **na sobotu 31. května 2014.**

Dopoledne v **10.15 zahájíme setkání společnou bohoslužbou** na venkovním pódiu, nebo v bazilice Nanebevzetí Panny Marie (podle počasí).

Hlavním celebrantem bude **Mons. Pavel Posád**, světící biskup českobudějovický.

V poledne se společně pomodlíme a zazpíváme Vesel se, nebes královno. Po polední přestávce na oběd se opět sejdem **ve 14.00 na odpolední program** se součezemi pro děti na pódiu.

V 15.00 zakončí setkání společná modlitba *Cesty světla* a po ní se stihneme podívat na historický první vysíláč Proglasu.

Očekáváme, že nám počasí umožní prožít celý den s vámi, podle naplánovaného programu a těšíme se na vás!

Helena Horáková

Pouť farnosti sv. Jakuba do Medjugorje 2014 s pobytem u moře

V termínu 31. 7. – 9. 8. 2014. Ubytování Medjugorje 1. 8. – 6. 8. **je zajištěno v klidné části Medjugorje cca 10 min. od kostela.** Pobyť u moře **Omiš 6. 8. – 9. 8.** ubytování je v bungalovech a stanech v kempu. Cestou navštívíme další dvě poutní Mariánská místa. **Cena: 5900 Kč. V ceně je cesta a ubytování.** Pojištění na cestu a stravu si zajistí každý sám. **Předběžné přihlášky hlaste co nejdříve buď Múčkům nebo v sakristii kostela, abychom měli informaci, zda pouť uskutečníme!** Podrobné informace podají Helena a Josef Múčkovi, tel.: 542 210 166 mobil: 604 327 000 nebo 604 850 538.

Živý růženec svaté Filomeny

Milí farníci,

po letošním odeslání zpravodaje Živého růžence sv. Filomeny při naší farnosti se nám mnohé vrátily, poněvadž modlitebníci nevyčísitelně onemocněli, prostě se již nemohou modlit.

Máme volné desátky, které bychom rádi doplnili, aby byly růže zase kompletní.

Volné desátky:

Ježíš, kterého jsi v chrámě obětovala

Ježíš, který se pro nás krví potil

Ježíš, který byl pro nás bičován

Ježíš, který byl pro nás ukřižován

Ježíš, který byl pro nás ukřižován

Ježíš, který byl pokřtěn v Jordánu

Ježíš, který hlásal Boží království

a vyzýval k pokání

Ježíš, který na hoře Proměnění

zjevil svou slávu

Kdo z vás by se chtěl modlit jeden z těchto desátků, tak prosím dejte vědět jáhnovi Josefovi, buď v sakristii po mši svaté nebo na čísle 604 850 538.

Knihovna biskupství brněnského

Kamenná 36, Brno

Vás ve čtvrtek 29. května 2014 v 18.30 hodin

srdečně zve na besedu s paní Helenou Wünschmann, sestrou brněnského rodáka a kandidáta na svatořečení P. Tomáše Týna OP, a s generálním vikářem brněnské diecéze Mons. Jiřím Mikuláškem.

Součástí setkání je také prezentace knihy **SLUŽEBNÍK RADOSTI** a malá autogramiáda.

Tomáš Týn – Služebník radosti

Program:

17.30 hodin – mše svatá v katedrále sv. Petra a Pavla, hlavní celebrant generální vikář brněnské diecéze Mons. Jiří Mikulášek

18.30 hodin beseda v prostorách Biskupství brněnského (Petrov 2)

Více na <http://www.biskupstvi.cz/kandidati-blahoreceni>

Z kalendáře: květen 2014

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Čt	1. 5.	Památka sv. Josefa, Dělníka	
Pá	2. 5.	Památka sv. Atanáše, biskupa a učitele církve	
So	3. 5.	Svátek sv. Filipa a Jakuba, apoštolů	
Ne	4. 5.	3. neděle velikonoční	
Út	6. 5.	Památka sv. Jana Sarkandra, kněze a mučedníka	
Čt	8. 5.	Památka Panny Marie, Prostřednice všech milostí	
Čt	8. 5.	9.00 Začátek pouti brněnské mládeže do Křtin	Brno-Obřany
Ne	11. 5.	4. neděle velikonoční	
Ne	11. 5.	Den modliteb za povolání k duchovnímu stavu	
Po	12. 5.	Památka sv. Nerea a Achilea, mučedníků	
Po	12. 5.	Památka sv. Pankráce, mučedníka	
Út	13. 5.	Památka Panny Marie Fatimské	
Út	13. 5.	20.00 Přípravná schůzka k Noci kostelů 2014	fara
St	14. 5.	Svátek sv. Matěje, apoštola	
St	14. 5.	20–22 Nikodémova noc	kostel
Pá	16. 5.	Svátek sv. Jana Nepomuckého, kněze a mučedníka, hlavního patrona Čech	
Ne	18. 5.	5. neděle velikonoční	
Út	20. 5.	Památka sv. Klementa Marie Hofbauera, kněze	
St	21. 5.	Svátek Výročí posvěcení brněnské katedrály	
Čt	22. 5.	Památka sv. Rity z Cascie, řeholnice	
Pá	23. 5.	17.30 Ekumenické setkání na zahájení Noci kostelů	Modlitebna CASD Brno, Střední 10
Pá	23. 5.	18–24 Noc kostelů 2014	kostel
Pá	23. 5.	21.00 Mše sv. v rámci Noci kostelů	kostel
So	24. 5.	9.00 Úklid kostela po Noci kostelů	kostel
Ne	25. 5.	6. neděle velikonoční	
Po	26. 5.	Památka sv. Filipa Netuho, kněze	
Út	27. 5.	Památka sv. Augustina z Canterbury, biskupa	
Čt	29. 5.	Slavnost Nanebevstoupení Páně – doporučený svátek Začíná devítidenní příprava na slavnost seslání Ducha Svatého	
Pá	30. 5.	Památka sv. Zdislavy	
So	31. 5.	Svátek Navštívení Panny Marie	
Ne	1. 6.	7. neděle velikonoční	
Ne	1. 6.	Den modliteb za sdělovací prostředky	

Špetka humoru od jáhna Josefa:

Přijde babička za panem farářem a s vážným obličejem mu povídá: „Pane faráři, když dám 50 000 na kostel, budu za to spasena?“

Pan farář se na chvíli zamyslí a pak povídá: „Jestli budete spasena, to s jistotou říct nemohu, ale určitě to můžete zkusit.“

Vrchní v restauraci k hostovi: „Promiňte, pane, ale k jídlu už máme jen kapra na modro. Jestli vám to nevádí?“

„Mně je to úplně fuk. Já jsem barvoslepy.“

Letniční kazatel, který uzdravuje vírou, potká Františka a ptá se ho, jak se daří jeho rodině.

„Všechno je v pořádku,“ dostane odpověď. „Kromě strýčka. Ten je velmi nemocný.“

„Tvůj strýc není nemocný,“ oponuje uzdravovatel, „jenom si MYSLÍ, že je nemocný.“

Za dva týdny kazatel potká Františka znovu.

„Tak co, jak se daří strýčkovi?“

František odtuší: „MYSLÍ SI, že je mrtvý.“

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**



Děkujeme Vám
za spolupráci.